

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM 9247

MADRID.—MARTES 17 DE JULIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120



LIQUIDACION
de todos los ramos generos y articulos de
viaje de LA ESTRELLA ORIENTAL, Carre-
ra de San Jerónimo, 4.

POLVOS ANTIGASTRALGICOS
contra las afecciones dolorosas del estoma-
go, acedias, digestiones dificiles, vomitos,
crupios, etc., preparados por D. P. Romeo,
farmaceutico premiado en la exposicion
nacional de 1882. Por mayor, Melchor Garcia,
Tetuan, 13, Madrid. Por menor, en las
principales farmacias.

DE CURA INFALIBLEMENTE EL DOLOR
de estomago con los Polvos antigastral-
gicos de Romeo, Melchor Garcia, Tetuan, 13,
y principales farmacias.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 16 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta
tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Roubaix, 16.
Un gran número de anarquistas se
reunieron ayer a las tres de la mada-
ruga para protestar contra el voto de
la Cámara de diputados desechando
la proposición de amnistía de Luisa
Michel y otros anarquistas de Mont-
ceau les Mines y de Lyon.

La guardia civil dispersó los grupos
y hasta las cinco de la tarde no hicie-
ron los anarquistas ninguna manifes-
tacion.

Después de las cinco de la tarde los
grupos invadieron la plaza Mayor y a
pesar de su actitud era pacífica, las
autoridades tomaron precauciones
por si acaso los anarquistas hicieran
alguna tentativa de desorden.

A las once de la noche varias patru-
llas dispersaron todos los grupos que
se habían reunido en la plaza Mayor y
la ciudad recobró en seguida su acos-
tumbrada tranquilidad.

Paris, 16.

El *Oficial* publica hoy los nombra-
mientos siguientes:

El señor Belle, secretario de la em-
bajada francesa en Berna (Suiza), pa-
sa a la embajada de Madrid como con-
sejero.

El señor Gerard, primer secretario
de la embajada francesa en Madrid,
reemplaza al Sr. Belle en Berna.

El señor Blondel, tercer secretario
en Madrid, pasa a la legación de Fran-
cia en Tángier.—*Fabra.*

Hoy han sido recibidos por el señor
subsecretario del ministerio de la
Guerra, los 101 alfileres recién ascen-
didos de la academia de Infantería.

Se ha desarrollado en Daimiel (Ciu-
dad-Real) la enfermedad variolosa.

Ha llegado a Madrid el director ge-
neral de Contribuciones señor Diaz
Valdés.

El gobierno ha dispuesto, de acor-
do con el consejo de Estado en pleneo,
para fijar la verdadera inteligencia
de la ley del Notariado, relativa a la
fé del conocimiento de los otorgantes:

1.º Que para los efectos de la inscrip-
cion en el registro de la Propiedad
basta, con arreglo al art. 73 del
reglamento del Notariado, que el no-
tario dé fé de todo lo contenido en el
documento para el otorgamiento de la
da espesa del conocimiento de los
otorgantes, cuando en el cuerpo del
documento ha asegurado que los co-
noce.

Y 2.º Que el defecto que nace de no
haber dado fé del conocimiento de los
otorgantes en la indicada u otra for-
ma semejante, puede subsanarse por
medio de un acta, en la que el mismo
notario que autorizó la escritura defec-
tuosa dé fé de que los conocia al
tiempo de su otorgamiento.

El Consejo acordó anoche que perma-
nezcan en el real sitio de San Ilde-
fonso durante la jornada, los minis-
tros de Guerra y Marina.

La prensa unanime consagra a la
memoria del Sr. Lorenzana artículos
biográficos, haciendo justicia a su ta-
lento, a sus servicios, a sus mereci-
mientos y a su intachable honradez.

Lorenzana dejó un nombre imacu-
do en el periodismo y en la política.

Los alcaldes de barrio del distrito
de la Universidad han obsequiado ano-
che con un banquete a los concejales
y teniente alcalde del distrito, seño-
res Arroyo, Saiz, Marchante, Collado
y Romero Paz, habiendo asistido el
diputado provincial Sr. Presilla. Los
brindis numerosos y elocuentes.

Hoy ha salido con dirección a Paris
el duque de Fernán-Núñez.

El *Progreso* quita toda importancia
política a la presencia de su director,
Sr. Solís, en la reunión del señor mar-
qués de Sardoal. No cabe más inter-
pretación del acto que la que convenga
con las buenas formas sociales y la
amistad particular.

En el mes de abril hemos exportado
por las aduanas de la Península 6 is-
las Baleares 70.033.346 litros de vino,
que representan 25 millones de pe-
setas.

En igual mes se exportaron 3.872.248
kilogramos de aceite, con un valor
de 3.604.162 pesetas.

Proyéctase el ensayo de la luz eléc-
trica en el Congreso.

Parece cosa resuelta que en los pri-
meros días del próximo mes se verifi-
que la inauguración de la Cárcel-
Modelo. Inmediatamente después que-
dará demolido el edificio del antiguo
Saladero.

Del miércoles al jueves se verificó
en el Jardín del Retiro un banquete
en obsequio del Sr. Martos. Asistían
los amigos de este hombre público,
contando entre ellos a los izquierdis-
tas y otros muchos que, sin serlo tan-
to, tienen afecciones a las distancias
honestas. A este banquete se pre-
tende que asistan de ochenta a cien per-
sonas.

La enfermedad que atacó ayer ve-
ramente al Sr. Becerra, ha declina-
do de gravedad, y anoche era rela-
tivamente satisfactorio el estado de
tan distinguido democrata.

Para el cargo de decano de la facul-
tad de farmacia en esta corte será
nominado probablemente el ilustre

químico y ex-rector de la Universidad
Central Sr. Ríoz y Pedraja.

Dice el *Liberal* que en vista de los
abusos que se han cometido por algu-
nas personas de las que tienen entrada
en el Congreso, usando para su cor-
respondencia particular el papel timbra-
do, la comisión de gobierno interior
ha tomado el acuerdo de mandar lito-
grafiar cierto número de cajas para
cada diputado, con sus nombres, y
construir unas taquillas numeradas,
con llave, que tendrán en su poder los
interesados.

Entre los abusos descubiertos parece
que ha sido uno el estar usando el
papel un licenciado de presidio.

Anoche recibimos el siguiente TE-
LEGRAMA de nuestro servicio particu-
lar:

San Fernando, 15 (10 n.)
La corrida verificada esta tarde ha
sido regular; los toros de Ibarra re-
gulares; caballos muertos 8; Mazzan-
tini muy aplaudido.—*El correspondal.*

El espada Salvador Sanchez asisti-
rá como espectador a las corridas que
en Valencia se celebran los días 21,
22, 23 y 24, pues el estado de la fra-
ctura del dedo medio de la mano dere-
cha le impedirá de seguro tomar par-
te en ellas.

El domingo próximo toroará en
Sevilla el espada Luis Mazzantini.

Las personas que han asistido a
las fiestas de San Fermín en Pam-
plona, hacen grandes elogios de la mane-
ra como ha matado dos toros en ellas
el banderillero Valentín, sacándole la
última corrida en triunfo de la pla-
za, pues mató el último de una magní-
fica estocada por todo lo alto.

El picador Bartolés se halla sa-
ludado a consecuencia de una caída
muy fuerte que recibió del toro sexto
en la corrida de ayer.

El *Imparcial* denuncia el descuido
de la instrucción primaria en Madrid.
Precisamente el servicio municipal
que se halla a mayor altura es el de
las escuelas públicas. El sueldo de los
maestros (12.000 rs.) el material de
enseñanza y los resultados obtenidos,
acusar la solicitud de todos los ayun-
tamientos y la bondad de la organiza-
ción docente.

Hoy, a las nueve de la mañana, ha
sido conducido a la última morada el
cáncer del eminente hombre público é
inolvidable periodista D. Juan Al-
varez de Lorenzana, vizconde de Bar-
rantes.

Presidirá el duelo los Sres. Posada
Herrera, presidente del Congreso;
Mons. Isbert y Suarez, oficial mayor
del consejo de Estado.

Seguirán luego, en representación
del Senado, los señores vicepresiden-
tes Moreno Benítez, Montejo y Roble-
do, conde de la Romana, Ruiz Torres,
Suarez Inclán, vizconde de Campo-
Grande y general Sanchez Bregua.

Han acompañado también los restos
mortales del malogrado escritor los
señores presidente del Consejo de mi-
nistros, ministro de la Gobernación,
Valera (D. Juan), Gonzalez (D. Venan-
cio), subsecretario de Estado señor
Mendez de Vigo, Mufiz, Menendez
Valdés, Lorente, secretario del go-
bierno civil Sr. Caamaño, Fernandez
Martín, Arous, Martín Ollas, Valle-
ro, Pando y Valle, Gabiñan, Cuen-
vas, Hidalgo de Mobeñan, Mesa, Con-

ta, Macaya y otros muchos que sentimo-
s no recordar.

La viuda y las hermanas del ilustre
escritor agradecen profundamente a
todas las clases sociales las pruebas
inequívocas de afecto que les han
procurado en estos tristes momentos.

Se ha instalado una estación tele-
gráfica en el establecimiento balneario
de Betelú, que seguramente será de
gran utilidad para los concurrentes
a dicho punto.

Ha llegado a Madrid el gobernador
militar de Santander, brigadier de
ejército D. Faustino Armijo.

El único juicio oral celebrado en la
audiencia hoy, ha sido el que se ha
visto la causa seguida contra Joaquín
Echevarría, sirviente que fué de don
Miguel Alexre, por hurto a éste señor
de varias alhajas y billetes del Banco
de España.

El hecho y origen de esta causa es
conocido de nuestros lectores.

En la noche del 22 del último mes,
el hoy procesado Joaquín Echevarría
que se protegió de pedir un duro a la
dueña de la casa en que se hospedaba
el D. Miguel Aguirre, habiase internado
en ella, y ocultado bajo la cama
del D. Miguel, esperó el momento en
que éste durmiera para sustraerle los
efectos y alhajas que aquel señor
guardaba en una maleta y dentro del
cajón de la mesa de noche, como en
efecto lo hizo.

Fue aprehendido pocos días después
por dos agentes de la autoridad.

Francisco Echevarría, en el acto
del juicio, niega el delito de que se
le supone responsable.

La prueba practicada, en que depo-
naron cuatro testigos, así viene igual-
mente a confirmarlo.

Y en su vista el fiscal, calificando
los hechos como constitutivos del deli-
to de hurto doméstico por cantidad
que excede de 800 pesetas, y concu-
riendo la circunstancia de grave abu-
so de confianza, pide se imponga al
acusado la pena de cuatro años y cua-
tro meses de prisión correccional, con
las accesorias correspondientes y pago
de costas.

La defensa interesó se rebajara la
pena a cuatro meses de arresto, por-
que, en su sentir, el hurto no es do-
méstico, ni existe tampoco abuso de
confianza en cuanto el procesado no
era sirviente del D. Miguel el día en
que el delito se cometió.

Los motivos que ha tenido el go-
bierno para obligar al reintegro del
timbre correspondiente a los docu-
mentos expedidos en el extranjero,
cuando surtan sus efectos en España,
son:

1.º Que en el artículo 111 de la ley
del timbre se exige ese reintegro a los
documentos de giro librados en el es-
tranjero.

2.º Que el timbre es un impuesto
de carácter ordinario y permanente.

3.º Que si los documentos otorga-
dos en las provincias Vascongadas,
que gozan de una excecpción espresa-
mente consignada en la ley, deben ser
reintegrados con el timbre correspon-
diente cuando van a producir efecto
fuera de su demarcación, sería cons-
tituir un privilegio odioso para los
súbditos nacionales eximir del rein-
tegro a los documentos extranjeros
cuando hayan de surtir efectos en Es-
paña.

Y 4.º Que si en los tratados inter-
nacionales se establecen reglas espe-
ciales sobre la materia, a ellas y no
a las generales de la ley debe aten-
derse, por ser aquellos contratos bi-
laterales, a cuyo cumplimiento vien-
en obligadas las naciones que los ce-
lebran.

Por telegrama manifestamos que la
voladura de la cantera de la Magdale-
na en Santander se había realizado
anteriormente con buen éxito.

He aquí los detalles:
La boca-mina estaba en dirección
Sur, es decir, mirando a la isla cono-
cida con el nombre de la Corona, y
por consecuencia, únicamente colan-
dándose en dicha dirección hubiesen
podido correr algun peligro los espe-
ctadores.

La galería principal seguía la línea
Norte-Sur, en una longitud de diez y
seis metros, próximamente, bifurcan-
dose a la terminación de estos en dos
ramales, Este a Oeste, que formaba
una T con la anterior galería, de los
cuales el uno tenía una longitud de
12 metros y el otro de nueve.

La altura de las galerías, que en la
parte superior afectaban la forma ci-
lindrica, era de un metro 60 centí-
metros, y la anchura un metro 80 cen-
tímetros.

A los extremos de las dos galerías,
Este-Oeste, estaban construidos dos
hornillos de dos metros de profundi-
dad por 180 de diámetro, dentro de
cada uno de los cuales estaban colo-
cados respectivamente 400 y 300 kiló-
gramos de dinamita de tercera clase
y 80 de primera por mitades, además
de alguna insignificante cantidad de
pólvora, con objeto de favorecer la
explosión.

El hilo conductor tenía una longitud
de 400 metros, estando colocado al es-
tremo de éste el aparato eléctrico que
sirvió para la operación.

El costo de los trabajos de la mina
y de las materias explosivas, ascien-
de próximamente a la cantidad de
12.800 pesetas.

Llegado el momento, el Sr. Clemen-
te, ingeniero de las obras del puerto,
invitó al Sr. Somogy, gobernador de
la provincia, a que bendijese con su
mano el matrimonio de los polos posi-
tivo y negativo, y definiendo éste a la
atenta invitación, dió un golpe sobre
el botón del aparato, que produjo la
chispa eléctrica que comunicó el fue-
go a la pólvora y dinamita antes ci-
tada.

Se colocaron dos hilos conductores
y mechas de pólvora dentro de tubos
por si sobreviniera algun suceso inesp-
rado.

La gente esperaba con ansia el mo-
vimiento de la explosión, creyendo
que asistiría a presenciarse alguna catás-
trofe, o cuando menos a ver volar
grandes masas de piedra y a oír un
ruido aterrador; nada de esto sucedió,
y únicamente, los que algo entien-
den de estas cosas, y tenían fija su
vista en el punto del suceso, vieron
que una gran mole había verificado
un pequeño movimiento de ascension,
volviendo a colocarse en el mismo lu-
gar que ocupaba.

El cordón, formado por las fuerzas
de infantería, guardia civil y munici-
pal, estaba a unos 420 metros de la
boca-mina.

Unas 3000 personas presenciaban la
operación desde distintos puntos.

La línea de rotura del cerro siguió
la dirección de antemano marcada, y

el bloque movido, que tendrá unos
6000 metros cúbicos de volumen, que-
do quebrantado en muchas y diversas
direcciones.

Han fallecido:

En Tuy, D. Francisco Bugallal y
Muñoz, dignidad de arcediano de aque-
lla catedral, y el presbítero D. Flo-
rencio Fernandez Reguilla, abad párro-
co de Santa María de Melon.

En Pamplona a los 18 años de
edad, D. Ednardo Cid y Barinaga.

En Cádiz, la señorita doña Ana
María Pereda y Ruiz.

En Ronda, D. Gaspar de Valdivia,
maestrante de la real de caballería de
Ronda.

En Pamplona, doña Anselma Al-
verde de Larroza.

En Leon, dos hijos en un solo día
de D. Luciano Ruiz.

En Reus, D. Enrique Torres y
Samá.

En Barcelona, D. Domingo Lopez
Sorilla.

Un colega de Granada da cuenta del
siguiente desagradable suceso:

«Días pasados, un joven de quince
años de edad, hijo de Antonio Perez
Barrauco, cortijero y vecino de Hlorá,
se montó en un muleto, y llevando en
cada mano una botija, para guiar las
bestias acudió al medio de liarse el
ronzal a la garganta. Así emprendió
su camino, y en la mitad de él espanto-
samente repentinamente la caballería,
arrojando al chico por las orejas y ar-
rastrándole largo trecho. En esta si-
tuación encontró su hermano, que
detuvo el muleto y se apresuró a cor-
tar el cordel que oprimía la garganta
del muchacho. Ya era tarde, este ha-
bia espirado presa de horribles con-
vulsiones, y por efecto, no solo de la
estrangulación, sino de las heridas
que hubo de sufrir al ser arrastrado
por la bestia.»

Hoy se han extendido los correspon-
dientes pasaportes en el ministerio de
la Guerra a favor de los tenientes ge-
nerales Sr. Sanchez Bregua, que re-
gresó al distrito de su mando, Galicia,
y Sr. Lopez Dominguez, que marcha
con licencia al extranjero.

El ayuntamiento de Orensa ha acor-
dado construir un cementerio civil
para los que mueran fuera del seno de
la Iglesia, que serán condados.

Resoluciones del ministerio de la
Guerra:

Concediendo el retiro a los corone-
les de infantería D. Antonio Moreno
Navarro y D. Rafael Gonzalez Besada.

Autorizando al teniente general
D. Remigio Moltó para que pase a los
distritos de Aragón, Navarra y Vas-
congadas.

Concediendo la plaza de la órden
militar de San Hermenegildo al corone-
l de caballería D. Juan Rodriguez
Bellmonte; a los comandantes de la
misma arma D. Emilio Puig y D. Pas-
qual Lencina; al comandante de in-
fantería D. Joaquin Fabregas, y al capi-
tán D. Nicolás Mayoral. La plaza y
cruz al comandante de infantería don
Francisco Rodriguez Moreno, y la
cruz al teniente coronel de ingenieros
D. José Gomez y Palleto; a los coman-
dantes de infantería D. Fernando Ji-
menez y D. Juan Espinosa; a los capi-
tanes D. Enrique Garcia, D. Luis Gon-
zalez, D. Juan Alonso Martín y don
Lorenzo Velayos; al teniente D. Pas-

Solo habiéndole jurado que Ilona no se alejaría
y que la podría ver a cada momento, el príncipe
consintió en separarse por algunas horas de su
hija.

Antes que Ilona y Gaston saliesen de la alcoba,
el príncipe tendió la mano al vizconde y le dijo:
—¡Parece que sois vos a quien debo no ser
completamente criminal...! ¡Gracias por todo el bien
que habeis hecho por ella...! ¡Que Dios os recom-
pense!... ¡Todo os lo contaré!... Entretanto, no me
desprecieis.

Los sentimientos de amistad é interés que
unían a Gaston con la familia de Illeshazy le ayu-
daron sin duda en aquel momento a soportar la
indignación que sentía su alma contra el príncipe,
desde que había adivinado en él uno de los in-
dignos autores del drama de que fué víctima la
desgraciada Ilona.

Se limitó, pues, a saludarle sin responder ni a
sus agradecimientos ni a sus ruegos, y se alejó
con su mujer, porque conocía que no hubiera po-
dido hablar con sangre fría al padre, evidente-
mente tan cruel, de su pobre Ilona.

La princesa, ávida de cada instante pasado al
lado de su querida hija, resucitada para ella de
una manera tan milagrosa, siguió al joven ma-
trimonio.

Gaston le mostró entonces el pañuelito de Ilona,
obtenido de la sordida vieja, recuerdo del que no
se había separado nunca. Ella le reconoció al
momento por haber pertenecido a su hija, y les
fue fácil encontrar las señales de dos entrelaza-
das con una corona de príncipe superpuesta.

Gaston la enseñó también la acuarela hecha en
Hüttsberg, que representaba su primer encuen-
tro con la joven. Si la princesa hubiera conserva-
do alguna duda, aquí los recuerdos de la infancia
la hubieran convencido por completo.

Ilona contó a su madre cuáles habían sido su
sorpresa y asombro al ver el cuadro y el sello
que se hallaban en el *baduir* de la princesa, y esta
le explicó la causa de su emoción, diciéndole
que en su infancia aquellos dos objetos habían
siempre cautivado su atención, y eran unos dul-
ces al par que desgarradores recuerdos para su
corazón de madre.

Hasta aquí el vizconde no se había atrevido a
confesar el tierno lazo que le unía a Ilona. Espe-
raba las confidencias de la princesa antes de ha-
cerla conocer su posición respecto a ella y a su
nueva familia.

La princesa no veía aun en él más que el salva-
dor de su hija; pero este título, que se lo hacia
doblamente querido, explicaba también el interés
del vizconde por la joven.

Conociendo cuánta debía ser su impaciencia y
la de su hija por conocer de una vez la misteriosa
historia de la infancia y desaparición de Ilona,
haciéndolos sentar a su lado, empezó la relación
que va a seguir, historia completa de sus penas
de su vida de sufrimientos.

XLIV.

Relacion de una madre.

—Antes de entrar de lleno en el relato de mi
existencia y de la tuya, hija querida, en la parte
que esta última me ha conocido,—a— empezó la
princesa,—necesito recurrir a todos los senti-
mientos de ternura, bondad é indulgencia que se-
guramente encierra tu joven corazón.

Necesito explicarte olvidas y perdones, en todo
lo posible, el triste estado de la pobreza y tal

vez ¡ay! los tormentos que has pasado en tu ju-
ventud... ¡que se los perdones a tu moribundo pa-
dre!

Mi corazón padece horriblemente al pensar que
nuestra hija, tú, a quien amaba tan tiernamente,
que tenias derecho a tantos cuidados y a un com-
pleto bienestar, te hallabas abandonada, entre-
gada a manos mercenarias, maltratada tal vez...

¡Oh! por favor no me digas nada,—exclamé
diciendo que Ilona iba a hablar.—No me siento hoy con
fuerzas para oírte... Ya me contarás todo más
tarde... Por el momento, mi corazón está dema-
siado lacerado para soportar la noticia y el ama-
rgo dolor que presiento... Además, hay que llenar
muchas lagunas, obtener detalles de tí ó de
Gaston...

¡Mi pobre querida niña!—añadió cubriendo de
besos a su Ilona y regándole con sus lágrimas,—
¡comprendes tú el profundo dolor que llena mi co-
razón, viéndome obligada a confesarte las faltas
de tu padre, a implorar tu perdón para él, para el
marido a quien amo apasionadamente, y que me
enorgullecio al decirlo, siempre ha merecido
mi amor?

No, no; no sabrás adivinar todos los sentimien-
tos contradictorios que me desgarran el corazón
disputándose la preeminencia en mi alma.

—Es posible,—respondió Ilona, apoyando sus
labios en la mano de su madre,—que yo no pueda
apreciar en su justo valor todos vuestros sacrifi-
cios, vuestros dolores, vuestras penas; pero lo
que sé positivamente, es que vos no contareis
jamás en vano con mi abnegación filial lo mismo
que con mi más tierna afección y mi perdón, si
acaso tenéis necesidad de recurrir a este último,
sea para vos, sea para mi padre.

A la verdad, no tendré ningún mérito en este
sentimiento de indulgencia, porque me parece
que todo cuanto he podido sufrir, está borrado de
mi memoria y de mi corazón por la inmensa dicha
de haber hallado en vos a mi cariñosa madre.

—¡Oh! ¡gracias, gracias por estas buenas pala-
bras, hija de mi alma!—exclamó la princesa.—
¡Que Dios te bendiga!... Ahora escuchadme.

Soy hija única de padres tiernos y afectuosos,
de los que fui el ídolo. Mimada, consentida y adu-
lada por ellos, así como por todos los que me ro-
deaban, pasé una infancia y una juventud tan fe-
liz como indiferente, no conociendo entonces más
que el lado risueño de la vida.

De un carácter naturalmente ligero y frívolo,
no pensaba más que en divertirme y en satisfac-
er mis menores caprichos, así como en gozar de
todas las ventajas que me ofrecía la gran fortuna
de mis padres.

Desde que me presenté al mundo, a los diez y
seis años, me vi rodeada de numerosos preten-
dientes a mi mano, y sin darme cuidado de los
diversos sentimientos que podían experimentar
por mí, no pensaba más que en lo que me
delegaba la mayor coquetería con los esclavos que
arrastraba tras mi carro.

Pero yo debía ser cruelmente castigada por es-
ta conducta tan frívola, y por desgracia tan com-
un en las jóvenes del día.

Entre mis adoradores figuraban un joven oficial
austriaco llamado M. de Breuner, que estaba de
guarnición de Kasovia, ciudad muy inmediata al
castillo de mi padre.

Más auzá, ó menos paciente que sus rivales,
no se contentó con hacerme una corte respetuosa
como conviene a una joven, y me escribió varias
cartas de amor. Estas ardientes declaraciones en

tranquilizó probándole que todas las persecucio-
nes, todas las penas que había sufrido, no tenían
más autor que el Rojo, y que muerto éste nada
había que temer.

La prometió además no separarse de ella duran-
te su permanencia en Hungría, y ya tranquilos y
acordes en todo, ambos esposos emprendieron el
viaje a la patria de nuestra heroína.

Su primer alto fué en Racz-Beres, porque Laszlo
Dombay había sido avisado de la llegada de su
amigo, y se empeñó en tener necesariamente una
conferencia secreta con el vizconde.

Esta conferencia entre los dos amigos fué no
solo larga y seria, sino que tambien dió por re-
sultado impedir que Gaston divulgase su matri-
monio y su verdadero nombre.

Excepto para el joven Dombay, iniciado en to-
dos los secretos del vizconde, Ilona debía pasar a
la vista de todo el mundo por la señorita Kerouet,
hermana de Gaston.

El príncipe y la princesa de Illeshazy, así como
todos sus conocimientos del país, no sabían que
tuviese otro nombre.

Gaston resolvió ir sin dilación a ver a sus ami-

cial Garrido, y al teniente de la guardia civil D. José Montes.

CONGRESO.—Sesión de la mañana de hoy.

A las ocho se abrió la sesión por el señor Posada Herrera, presidente del Congreso de señores diputados.

—Aprobó el acta.

El Sr. RUIZGARCÍA CORREA rogó á la Cámara manifiesta haber sabido con exactitud la muerte del ilustre escritor don Juan Álvarez Lorenzana.

Unánimemente se respondió por la Cámara á los deseos del Sr. Ruizgarcía Correa.

Muchos diputados hicieron preguntas de interés local y promovieron un incidente en los Sres. Maura Rodríguez y Rodríguez Zúñiga sobre la suspensión de los diputados provinciales de Lérida, que terminó pidiendo el expediente formado al efecto.

El Sr. PEREZ (D. J. Z.) preguntó al gobierno si es cierto que haya ocurrido algún caso de cólera en Zaragoza ó en alguna otra población de España, y pregunta al mismo tiempo por el estado en que se encuentra el lazareto de Mahón.

El Sr. ministro de la GOBERNACION contesta que no solo no han ocurrido casos de cólera en Zaragoza, sino que ni en España ni en Europa se ha presentado hasta ahora un solo caso. Afirma que el lazareto de Mahón no está ni en tan buenas condiciones como se presume, ni en tan malas como supone el Sr. Perez, pero que actualmente se encuentra allí el director general de Beneficencia y quedará el lazareto para el día 1.º de agosto.

El Sr. DIAZ BENITO denunció abusos que en su concepto comete el Banco de España imitando el cambio de billetes, ó reduciendo á una cantidad que considera exigua el diputado.

Orden del día.

Presupuesto de Cuba.

El Sr. PORTUONDO consumió el primer turno en contra de la totalidad.

El orador autonomista se propone demostrar que Cuba contribuye tanto á las necesidades generales de la nación como si fuera un producto líquido de su suelo y de su comercio.

Estensamente examina todos los conceptos de la tributación y califica como actos de injusticia muchas de las disposiciones del presupuesto.

Declara que en la organización financiera de la gran Antilla hay grandes defectos no manifiestos por este gobierno, sino por gobiernos anteriores; y que sigue con el carácter de un mal histórico verdaderamente.

Desa que no perjudica la forma de la tributación municipal, el ejercicio del sufragio, y termina con energías y acaloradas frases en contra del presupuesto.

El Sr. FABÍ le contesta en nombre de la comisión, afirmando el carácter de la palabra o sesión sin del Sr. Portuondo, y protestando desde los primeros momentos contra la calificación de injurias aplicadas á los presupuestos de Ultramar por el diputado autonomista.

Afirma que los diputados lo son de la nación, y votados por todos los impuestos; no se puede decir en nombre de algunos que se vincula que no votan sus contribuyentes, aquello mismo con que contribuyen á las cargas del Estado.

Con gran comovimiento y con gran emoción contesta y rechaza los míseros argumentos de aquel individuo, aduciendo por el Sr. Portuondo, y en esta tarca, las horas reglamentarias, suspendiéndose la sesión hasta las tres de la tarde.

Eran las doce.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 16 DE JULIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DEPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena, 16.

Un horrible incendio ha destruido varias casas en Liposzenmilkos (Hungría).

Se han sacado de los escombros ochocientos cadáveres completamente carbonizados. Se cree que hay otras víctimas y se trabaja para desenterrarlas.

Londres, 16.

No se confirman las noticias relativas al insulto hecho al cónsul de Inglaterra en Tamatave.

El Standard de esta mañana publica un telegrama de Tamatave, fecha 21 de junio, diciendo que todos los europeos que habitaban en Tananarive han llegado sanos y salvos á Tamatave.

San Peterburgo, 16.

El gobierno ruso ha ordenado que se cedoblen las medidas sanitarias para

proteger los puertos del mar Negro contra la epidemia cólerica.

Esta tarde quedará firmado el convenio entre el gobierno y la compañía del ferrocarril de Orense.

El Sr. Maura se presentará á la Cámara de diputados.—Fabra.

A las diez y media de la mañana, ha a la presidencia del señor marqués de Ureña, y con asistencia de 33 concejales, ha celebrado hoy sesión pública el ayuntamiento de Madrid.

Los que esperaban que la sesión fuese acalorada y de carácter político han sido defraudados. La sesión ha tenido carácter verdaderamente administrativo.

El Sr. Cachaivero pidió se activase la formación de un plano de Madrid y su zona de ensanche, á reducida escala, para lo cual debía acudirse á la junta consultiva; dijo además que habiéndose sido nombrado por la comisión de obras de la subcomisión que había de entender en la vía exterior, se hallaba con que no había consignadas más que 400000 pesetas para entretenimiento y 160000 para la adquisición de piedra partida, cantidades insuficientes aun para las más perentorias atenciones.

El Sr. Gomez (D. Protasio) habló con bastante extensión de lo referente á su toma de posesión de la casa de socorro de la Inclusa.

Terminó haciendo saber que por su iniciativa se había celebrado un beneficio, cuyos productos ascenderían á más de 2000 pesetas.

El Sr. Osorio manifestó que cuando él y el Sr. Pané habían sido presidentes de aquella casa, cerraron con soltura todos los ejercicios, y que cuando el Sr. Allart se encargó, había un déficit de más de 8000 pesetas, que casi había enjugado, pues al hacer la entrega el Sr. Gomez no había más que 3000.

El Sr. Pané dió las gracias al señor Gomez y llamó la atención acerca de la miseria que reina en la clase pobre de aquel distrito.

El Sr. Arroyo y Garcia leyó un estado del número de bonos, facilitados á los pobres en el mes de junio; hizo anotar que las casas del Centro y Congreso habían cerrado sin déficit, y que todas las casas de socorro no habían tenido cuentas sino hasta fin de febrero ó marzo, solicitando se espusiesen las razones.

El Sr. Párraga, en un extenso discurso, hizo la historia de su administración en la casa de socorro del Hospital, con gran suma de datos.

El Sr. Olmedo manifestó, autorizada por el Sr. Cañero, que en aquel momento agita la pena del fallecimiento de su padre político, Sr. Lorenzana, que no había tomado posesión de la casa de socorro por no estar hecho el inventario de la misma; que tan luego como estuviese formalizado, lo verificaría.

El Sr. Romero Paz defendió á los presidentes de las casas de socorro de los cargos que les había hecho el señor Arroyo y Garcia.

Seguidamente se dió lectura de un oficio del teniente alcalde de la Inclusa, dando cuenta de su visita de inspección á la casa de socorro, é indicando que no se hacía precisa la formación de expediente.

El Sr. Saiz presentó una exposición de vecinos de la calle de la Palma, pidiendo el restablecimiento de una fuente de vecindad.

El Sr. Jimenez legado pidió el balance de 30 de junio, como asimismo un estado de todas las cargas que pesan sobre el municipio, para poder apreciar su situación económica.

El Sr. Castro pidió que con urgencia se pasase una revista al material de limpieza, por reclamarlo así la opinión pública.

Se acordó no admitir las dimisiones que de vocal de las comisiones de presupuestos, higiene y policía urbana había presentado el Sr. Ansoarena, y de las de hacienda, espectáculos y de presupuestos el Sr. Liaguano.

Igualmente se acordó que se adqui-

ran 2784 metros de piedra partida, como resto de contrato y con cargo al ejercicio actual.

Sin discusión fueron aprobados seis dictámenes de la comisión de hacienda, diez de obras y tranvías, cuatro de ensanche y cuatro de estadística; levantándose la sesión á las doce y media de la mañana para constituirse en sesión secreta.

Noticias de espectáculos.

Las funciones matinales dadas ayer domingo en el teatro infantil del Buen Retiro estuvieron tan concurridas, y nueva tan en el grado del público madrugador, que la empresa promete seguir dándolas todos los días festivos.

—Mañana martes, eran fashionable soirée en el circo de Price, harán su despedida la espléndida troupe de acrobáticos Orenais y la simpática anfibia miss Niagara. Unos y otra han tenido gran aceptación, y no dudamos que mañana el público reiterará sus aplausos á tan apreciables artistas.

Con informes autorizados podemos asegurar que no es cierto que las autoridades de Barcelona permitirán la comunicación entre el vapor Scaño Domingo, ni que el consignatario del buque en aquella capital hubiera desembarcado ninguna clase de efectos.

Los periódicos que tomaron esta noticia de la Publicidad de Barcelona, prestarían un señalado servicio á los intereses de la salud pública, si insertaran la rectificación que el citado colega ha publicado en su número del sábado.

El Sr. D. José Echegaray, presidente hoy en Santa Agueda, venido desde Victoria el día 13, en calidad de depositario de la secretaría de la real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, un pliego certificado que contiene la primera parte de una importante Memoria sobre física-matemática, cuya segunda terminará también muy en breve, y que completa publicará tan pronto como de su expedición venierga, regrese á Madrid.

Hoy hace once años que España y el ejército español perdieron al ilustre comandante de infantería, D. Francisco Villanar, autor de varias reputadas obras y especialmente de la titulada «Notiones del arte militar», que fué encomiada extraordinariamente en el mundo militar, vertiéndose á todos los idiomas de los pueblos civilizados. El joven comandante de infantería murió en esta capital y vió la luz primera en Cartagena, que ha honrado el nombre de la real academia, poniendo su nombre á una de las mejores calles de la ciudad y al famoso establecimiento de baños de mar de aquel puerto.

Esta tarde, á las cuatro, y con asistencia del capitulo de caballeros de Alcántara, ha tenido lugar en el monasterio del Sacramento el acto de cruzarse caballero D. Francisco Mendieta y Vasco Perez de Vargas.

Le impuso las insignias el comandante mayor señor marqués de Olveco y fué el padrino D. Santiago Alonso Garcés.

La concurrencia ha sido muy escogida.

Desde la madrugada de hoy á las seis de esta tarde, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

En la escalera de la casa núm. 28 de la calle de San Oropio fué detenido un sujeto que sustrajo varias esteras de corchillo.

—A las cuatro de esta mañana y á la puerta de la tienda de comestibles núm. 6 de la carretera de Toledo, promovieron una pugna dos sujetos, de la cual resultó uno gravemente herido de navaja en el pecho. El agresor se dió á la fuga, pero fué capturado á la hora próximamente en un tejaz sito en las inmediaciones de San Leidro del Campo.

El herido fué llevado á la casa de socorro respectiva y se le administró la Estrema-Unión.

—En la calle de Martín de Vargas

fué detenido un joven, por inducimentado y tomador.

—En la calle de Sagovia fué detenido un sujeto que, fingiéndose autoridad, exigió á otros dos pastas su pena de llevarle á la provención.

—En un almacén de cañas de la calle de Jacometrezo se descubrió esta mañana un robo, consistente en 2000 pesetas próximamente.

Ignórase quien ó quiénes hayan sido los autores del delito.

Esta mañana ha llegado á Palma el director de Beneficencia y Sanidad, algún tanto indispueto, efecto del temporal que ha reinado durante la travesía.

Esta tarde ha salido para San Sebastián el Sr. Romero Robledo, acompañado de su familia.

En la estación le han despedido gran número de sus amigos políticos y particulares.

El proyecto de ley sobre rebaja de 40 por 100 en el presupuesto de ferrocarriles, no comenzará á discutirse hasta que estén aprobados los presupuestos de Ultramar, y no será antes del miércoles ó el jueves próximo.

Parece muy difícil que pueda presentarse en esta legislatura el dictamen sobre el proyecto de ley de Sanidad, pues en el seno de la comisión desean algunos diputados mantener el proyecto en la misma forma en que llegó del Senado, mientras otros quieren hacer algunas modificaciones.

Esta tarde se ha comentado mucho en el salón de conferencias del Congreso el discurso pronunciado anoche por el Sr. Martos después del banquete con que le obsequió el Sr. Dávila.

—Era creencia general que el Sr. Martos había dado un paso avanzando hacia la monarquía, y los izquierdistas declaraban al mismo tiempo que debía ya considerarse el Sr. Martos, después del mismo discurso, completamente dentro de la izquierda.

La propaganda izquierdista por las provincias no comenzará hasta fines de setiembre.

S. M. el rey ha contribuido con la cantidad de 1000 pesetas al ensayo del andamio, cuyo proyecto tuvo la honra de presentarle su inventor D. Manuel Echegaray.

Esta tarde á las seis, según habíamos anunciado, han sido llevadas profesionalmente, desde la iglesia parroquial de San José, las imágenes de Santa Teresa y de Nuestra Señora del Carmen, por las calles de las Torres, Libertad, Góngora, San Lucas, Barouillo y Alcalá.

Han asistido varias cofradías y dos músicas militares.

Preside el acto el teniente alcalde del distrito.

La parte principal del templo estaba caprichosamente adornada con multitud de faroles de distintos colores.

Con motivo de un anónimo recibido por un propietario de Fregenal (Badajoz) existiendo depositaria en un sitio determinado 10000 rs., han sido capturados por la guardia civil, convenientemente apostada al efecto, varios de los autores del hecho.

CONGRESO.—Sesión de la tarde de hoy de julio.

Se abre á las tres, bajo la presidencia del señor Posada Herrera.

Presupuesto de Cuba.—El Sr. FABÍ reanuda su discurso, ciudadanos de Cuba y Puerto Rico satisfagan más impuestos ni en mayor cantidad que los contribuyentes de la Península, y que la Metrópoli les imponga sacrificios que debieran pagar los ciudadanos de la misma. Recuerda la angustiosa situación de los contribuyentes de la Península, donde se grava la riqueza territorial de cultivo, ganadería y pecuaria con un 21 por 100, tipo que no existe en ningún país, y en donde la contribución de consumos es una derrama irritante que impone la inflexibilidad de la rebaja de la contribución, así en la Península como en

Ultramar, por medios indirectos, ya que no es posible otra cosa.

Manifiesta que ya no es posible reducir la cifra del ejército ultramarino; reconoce la deficiencia de la instrucción pública, no ya en las Antillas sino en la Península. Recuerda que ha hecho muy poco para el Sr. Alameda ha presentado los germines de lo que debe ser la instrucción pública entre nosotros, dedicando un preferente estudio á esta cuestión; considera de mayor importancia que la universidad creada en la Habana el establecimiento de una escuela de Agricultura, á cuyo frente se pusiera el sabio y modesto Sr. Rososa; y espera que se fomentará el establecimiento de la raza blanca, para que cuando se lleve á cabo la total abolición de la esclavitud que será dentro de cinco años, se resuelva armonicamente el problema del trabajo indígena.

Entiende que solo se puede asimilar lo que es asimilable. ¿Cómo pueden asimilarse las condiciones económicas y sociales de Cuba con las de la Península?

(El Sr. Cánovas del Castillo se acerca á la mesa y celebra una animada y detenida entrevista con el Sr. Posada Herrera.) (En el banquete está solo el señor ministro de Ultramar.)

Occupándose de la cuestión de los ingresos, dice que de la crítica del Sr. Portuondo ha resultado que no hay sistema de ingresos bueno. Crítica, dice, el sistema de los impuestos indirectos, el de la aduana, y el que realiza actualmente. Yo no conozco ninguno que no tenga graves inconvenientes. Examina esos sistemas y se inclina por el de la aduana, el más propio á las pias, cuya mayor fuente de riqueza es en realidad su producto.

El orador se estendió después en el examen del problema económico de Cuba, haciendo atinadas consideraciones históricas acerca de los países ultramarinos que antes fueron colonias, y declara que los diputados de Ultramar no compran á su lado para defender los intereses de la isla con tanta fe como los de las provincias peninsulares.

Estudia después la cuestión azucarera y deduce que esta industria no está en el estado de decadencia que se le atribuye, sino que su verdad que se halla en sus albores, es bastante para que se le atribuya un gran porvenir, así como en la industria tabacquera.

Finalmente, critica y rebate los demás razonamientos sustentados por el diputado autonomista.

El Sr. PORTUONDO comienza pidiendo explicaciones al Sr. Fabí de lo que él ha pronunciado atribuyendo á su discurso un pensamiento oculto.

El Sr. FABÍ interrumpe; pide se le deje explicar el sentido de las frases, y lo hace satisfaciendo al Sr. Portuondo y de la mesa.

El Sr. PORTUONDO reanuda su rectificación. Dice que al Sr. Fabí se ha esforzado en aparecer como opuesto á sus ideas y en realidad ha venido á confirmarlo.

Dijo, añadió, que la contribución directa era preferible á los derechos de exportación, y el Sr. Fabí, pareciendo combatirlo, lo ha confirmado.

Sostuvo que era necesaria reformar gradualmente el régimen arancelario, y eso resulta de las palabras del Sr. Fabí.

También cree el orador que el contribuyente de Cuba no es el único que se aprovecha de la rebaja arancelaria, y de la supresión del art. 3.º del decreto que censuraba la bandera española en el tráfico de los Estados Unidos á Cuba, sino que también aprovechará á los navieros peninsulares y al comercio nacional.

Y desuete de contestar una á una las alegaciones del Sr. Fabí respecto á la renta de loterías que cae á su inmoral, termina diciendo que en cuestiones de patriotismo cree estar á tanta altura como el que más.

Los señores Fabí y Portuondo rectifican.

El Sr. LABRA consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Comienza lamentando que no se presenten los presupuestos en tiempo oportuno.

El orador combate que se presenten separados los presupuestos de Ultramar y de la Península.

Examina detenidamente la fuerza productiva de las Antillas, lo referente á los azúcares y los tratados de comercio.

Trascurridas las horas reglamentarias se suspende el debate é interrumpe el orador su discurso, que terminará mañana.

—Aprobaban dictámenes y se levanta la sesión.

Eran las siete y cuarto.

SENADO.—Sesión del 16 de julio.

Se abre á las dos bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se da cuenta del fallecimiento del señor vicomde de Barranet, á cuya memoria consagra el señor presidente sentidas frases de justo y merecidísimo elogio, acordando la Cámara por unanimidad haber oído con sentimiento la noticia.

Se publican como leyes en el Senado varias sancionadas últimamente por S. M.

El Sr. GONZALEZ ENGINAS: Tenia propuesto presentar los presupuestos de una

comunidad para aumentar el crédito consignado para atender al servicio forense; pero no pudiendo admitirse, desistió de ello y voy á formular una pregunta al señor ministro de Gracia y Justicia sobre tan importante asunto.

Después de encarecer la importancia de la misión del médico forense, especialmente en lo que se refiere á la administración de justicia, y de desear que se adopten las medidas que deban tomar el Estado y las provincias para mejorar el servicio.

He visitado el depósito del Sr. y aquello es una especie de pudriero. En un pequeño local donde áben 500 ó 600 cadáveres tendidos en el suelo, pues allí no se usa más lujo.

Los instrumentos no sirven para nada y no quiero hablar de otras cosas de que allí me informé.

Allí no hay ni echarras para recoger los productos anatómicos-patológicos, ni labor de ensayo, ni microscopio, ni nada de eso. Pues bien, ¿es posible en un país tan avanzado en que la autopsia es la base? ¿Es posible que esto de resultados en las cuestiones médicas legales?

Esto merece llamar poderosamente la atención de los señores ministros de Gracia y Justicia, y en nombre de la misma causa médico-forense, en nombre de la ciencia y de la buena administración de justicia, yo pido... Si que reforme el servicio forense y le presente al señor ministro de Gracia y Justicia una propuesta que yo creo que el Sr. GONZALEZ ENGINAS me presentará en el momento oportuno.

El Sr. ALCALÁ ZAVORA recuerda una vez más el pedido de las órdenes que haya dictado el ministro de la Gobernación para evitar la caída de obreros de los andamios y los atropellos que vienen cometiéndose por los carniceros.

Entrase en el orden del día y se reanuda la discusión del presupuesto de gastos.

El señor ministro de HACIENDA con esta el discurso del Sr. Abarzuza, pronunciado el sábado al consumir el 6.º turno en con ra, con hilaridad é irrisible argumentación rechaza una á una todas las afirmaciones del orador posibilista, diciendo que es un contrasentido que siendo la obra del señor Camacho el principal, el único pensamiento realizable por la fusión en el primer período, en ese período de la benevolencia democrática, en que el Sr. Abarzuza encontraba motivos de fundadas esperanzas para las izquierdas y siendo el plan financiero de su acceso defendido por un personaje de la minoría democrática y aplaudido por todos los que militan en la democracia, venga en cambio á ser rebatido por un individuo que entonces mereció sus aplausos.

El Sr. ABARZUZA. Nosotros tenemos la actitud de siempre.

El señor ministro de HACIENDA: Acepto la interrupción, pero vuestra benevolencia en otras se ha manifestado por caricias y ahora la demostráis á latigazos.

Signo el señor ministro contestando al discurso del Sr. Abarzuza y trasgrediendo su atención á la parte relativa á la conversión, dice que S. S. no tiene idea acabada de lo que fué esta operación, y que carece de fundamento cuanto dijo respecto á que los conservadores ofrecieron solo á los acreedores del Estado la promesa de satisfacer sus créditos por completo cuando mejorara la fortuna pública.

Con este motivo expone el arreglo llevado á cabo en 87 y dice que el adelantamiento de la fusión al poder coincidió con el cumplimiento de la primera obligación entonces contraída.

Defiende con calor y entusiasmo el arreglo de la Deuda pública, diciendo que el tipo de interés es irrisorio, y que los acreedores, sino que por el contrario, fué aceptado voluntariamente.

Y termina justificando el presupuesto extraordinario.

El Sr. ABARZUZA rectifica y dice que los dos principales objetos de la situación actual eran la absorción de la izquierda y los planes del Sr. Camacho.

La primera es la abandonada y el señor Camacho brilla por su ausencia. Pregunta al señor ministro que herencia le ha dejado el Sr. Camacho.

El señor ministro de HACIENDA contesta que la herencia es una Hacienda regularizada, una res audacion solidamente establecida, una Tesoro desahogado y mucha facilidad para realizar los proyectos.

El Sr. ALVAREZ, de la comisión, contestando

cias de familia, y llena de piedad por aquella pobre mujer tan dulce y al parecer tan desgraciada, que le inspiraba un irresistible sentimiento de afección, trató de separar la conversación de aquellas dolorosas reminiscencias.

Las dos penetraron en las habitaciones particulares de la princesa. Su boudoir estaba amueblado perfectamente, y adornado con numerosos retratos y cuadros, así como con todos los recuerdos de familia que la princesa decía haber traído consigo, cuando vino á establecerse en Simontorny.

Iona examinaba con interés todo cuanto veía, cuando de pronto se detuvo como petrificada delante de un cuadro que se hallaba colgado sobre la mesa escritorio de la princesa.

Aquel cuadro no ofrecía, sin embargo, nada de particular, y hasta era de muy mediano valor artístico.

Representaba el interior de una granja holandesa. A un lado varios mozos de labor sentados al rededor de una copiosa comida, parecían saborear los numerosos manjares que les servía una moffetuda y fresca moza flamenca.

Un gato y un perro disputándose en un rincón los restos de carne y de huesos; en el fondo ardiendo un brillante fuego en la chimenea; legumbres y frutos esparcidos aquí y allá; dos ó tres chiquillos rodando por el suelo; y por la puerta entreabierta del patio ó corral, viéndose sus diversos habitantes bipedos ó cuadrúpedos; todo esto completaba la animación del cuadro.

Iona no separaba de allí sus ojos; no oía lo que la princesa le explicaba acerca de algunos otros objetos; parecía que se desgranaba un velo de realidad y que le iba penetrando en un rincón olvidado de su memoria.

¡No era ciertamente la primera vez que veía aquel cuadro! No; no se le engañaba... Recordaba perfectamente haber admirado y examinado todos los detalles... los flores... la comida... el gato y el perro... las gallinas... Pero, ¿cuándo y dónde?

La princesa, sorprendida de su silencio, así como de su inmovilidad, se acercó á ella, y viendo sus ojos fijos en el cuadro, se estremeció, y cogiendo de una mano, trató de arrastrarla más lejos, diciéndola con acento conmovedor:

—Venid, hija mía, esa pintura no merece vuestra atención... ¡Solo tiene valor para mí!... —Perdonad, señora,—replicó tímidamente Iona,—si me moviera, espero no ser indiscreta preguntándoos desde cuándo se halla este cuadro en vuestro poder.

La princesa pareció experimentar cierta emoción á esta pregunta; un ligero rubor, seguido de una súbita palidez, pasó por su semblante; pero contestó sin vacilar:

—¡Oh! no podré decir fijamente cuándo fué comprado; pero desde que existo siempre lo he visto en el salón de mi madre y luego aquí.

Iona se dijo que había sido alucinada por su imaginación, y se decidió á seguir á la princesa, cuando de nuevo sus miradas se fijaron en un objeto cuya vista detuvo sus movimientos.

se apoderó de ella la convicción de que se hallaba ante antiguos recuerdos.

Pero intimidada por la primera respuesta de la princesa, así como por el temor de parecer ridícula, Iona calló esta vez y acompañó á la noble dama á las habitaciones del príncipe, absorta en las preocupaciones nacidas de aquel incidente.

Se sentó en un extremo de la cámara y sin llamar á Gaston quedó sumida en sus tristes recuerdos.

Media hora pasaría así con las manos apoyadas en las sienes, no oyendo ni viendo nada de lo que pasaba, cuando un grito de Gaston, de aquella voz amada, la avanzó á sus pensamientos.

XLII.

El grito de la conciencia.

A la exclamación proferida por Gaston, Iona se lanzó á la alcoba del príncipe en donde se encontraba su marido, sin reflexionar que hasta entonces no había entrado allí, y el vizconde, alegre de verla acudir á su llamada, no pensó en ello tampoco, porque el enfermo, que toda la mañana le había llamado relativamente, se había desmayado de pronto en sus brazos.

Iona entregó á su marido el agua, las sales y todos los remedios que estaban á su alcance, y le ayudó á dar fricciones en las sienes y en las manos del príncipe.

Antes de que ella tuviera tiempo de llamar á la princesa, ésta acudió, y aunque se sintió trastornada por este incidente alarmante, ayudó con calma á los jóvenes que prestaban sus cuidados al enfermo.

Algun tiempo pasó sin que el príncipe recobrase el conocimiento. Su mujer estaba de rodillas á su lado llamándole dulcemente, mientras su bello y triste rostro se veía inundado de lágrimas.

Por fin el enfermo abrió un poco los ojos, y su debil mirada, fija por un momento en su mujer, parecía tranquilizarse demostrando que la reconocía.

Pero dejando caer los párpados, reposó aun algunos minutos.

Iona, inclinándose entonces hacia su marido, le dijo á media voz:

—Gaston, ¡debo retirarme! Pero Gaston no pudo contestar, porque al sonido de aquella voz el príncipe se había estremecido, y abriendo desmesuradamente los ojos los fijó con terror en Iona.

Sus pupilas se dilataron, sus facciones expresaron el más cruel espanto, y tratando de apartarla con su trémula mano, como para rechazar una horrible visión, exclamó:

—¡Iona! ¡Iona!... ¡Dios mío! ¡es ella!... ¡Perdonad! ¡perdonad! ¡Venid á buscarme! ¡¡¡pedirme cuenta de mí! ¡¡¡

Y cayendo jadeante sobre las almohadas, parecía que iba á rendir el alma.

Los tres testigos de esta extraña escena quedaron como petrificados; pero el estado del pobre príncipe, á quien creían atormentado por alguna alucinación, absorbió todo otro sentimiento.

Gaston hizo que su mujer se colocase detrás de la cabecera del lecho, haciéndola una señal significativa, porque un miedo instintivo le hacía temer perderla de vista un solo instante.

La princesa entretanto murmuraba al oído de su marido:

En algunas afirmaciones del Sr. Abarzuza...

El señor marqués de CASA-JIMENEZ se...

El Sr. GARCIA (D. Ulego) le contesta y se...

La votación ordinaria se aprueba las...

El señor marqués de VILLAMEJOR com...

Describe los dormitorios de un cuartel...

Forma al detalle el presupuesto del sold...

Pregunta qué se ha hecho del producto...

Termina consiguientemente la conversión...

El Sr. SANZ (D. Salustiano), de la comi...

El señor ministro de la GUERRA contesta...

El señor PIRE IDENTI propone se progr...

El Sr. MERELO habla para alusiones, y...

El Sr. SANZ contesta brevemente...

El Sr. MERELO rectifica y se aprueban...

Se levanta la sesión.

El señor ministro de Marina ha lle...

Real decreto promoviendo al em...

Ascendiendo a ordenar al comisario...

Concediendo el empleo de contador...

Nombre segundo comandante de la...

Ha llegado a Madrid el dueño del...

Parace que el objeto de su venida a...

Por fortuna salió ileso el agredido.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Telegramas recibidas anoche.

En el término de Bollaña se ha in...

En la noche del 14 ocurrió un in...

Tres guardias resultaron con quem...

José Gatell Prim ha dado muerte...

Ha perecido ahogado en el Peñera...

Seguimos creyendo que dicho proy...

Los decretos relativos a la combi...

El Picaro mundo, 4 rs. en las libr...

EDICION DE LA MANANA

DE HOY 17 DE JULIO

La Gaceta de hoy publica las sigui...

GRACIA Y JUSTICIA.—Real de...

HACIENDA.—Real orden declaran...

Esta madrugada hemos recibido los...

Apertura de la Bolsa de hoy:

Los periódicos de la Daily News y...

El Standard dice que Inglaterra no...

El Daily News aconseja al gobierno...

El Times ataca violentamente al g...

Camara de los Comunes. El subse...

El Sr. Morier dice que el sábado al...

El nuncio de Su Santidad saldrá...

Marques de Perijá, D. Francisco...

Esta tarde a las seis serán recibid...

Marques de Perijá, D. Francisco...

He saldrá de esta corte en direcc...

Parace que en la última visita gir...

En la sesión secreta del ayunta...

El gobierno inglés ha dirigido una...

El buque que sufre algún caso de...

La infracción de estas disposicio...

Desde el año pasado en que en el...

El real consejo de Sanidad celebr...

Nada extraordinario motiva, sin e...

El Sr. Morier dice que el sábado al...

hecho tan glorioso; aunque no hubie...

El Cronista calcula en 800 el núm...

Ayer tarde se verificó a presencia...

El resultado de las experiencias fu...

Los invitados pasaron de la huerta...

La real familia y especialmente...

La popular artista doña Elisa Zam...

El público agradecerá seguramente...

Ampliando el párrafo que dedica...

El mismo Sr. Cervera espuso la im...

Verificada la medición de dicha...

El jurado de la exposición de Mine...

El Sr. Morier dice que el sábado al...

secundar los propósitos del digno...

El señor marqués de Urquijo, con...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

No hubo brujitas; todas estas im...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

Terminada la comida, los señores...

Los señores Sagasta y Guillón al...

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 16 de julio de 1883.

PREMIOS MAYORES.

Table with columns: PSESETAS, NÚM., POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various cities.

Sorteo del 26 de julio de 1883.

Constará de dos series de 20000...

El premio mayor será de 80000 pe...

El segundo de 40000.—El tercero...

El cuarto de 20000.—El quinto de...

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers and prizes for 300 pesetas across various provinces.

ESTADO DEL TIEMPO

(Dia 16 de julio de 1883.)

Continúa dominando el mismo régi...

En nuestra Península el barómetro...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

La temperatura mínima en Madrid...

La temperatura máxima en Madrid...

